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FEAILRE LB B ™ A T fdoH i AR 7 AU

TET i) % G R P BB AR L T 53 Ab— A4 2 SRR B R R B i AN | 23 AT S AR
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5 HA X G AT EAGEAE . B H R A ERAT X B Ik X R A R —
AN B B AW A2 B B G B 2 45 B DU RERG B 0 AT 4. R LS
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draw( )
erase( )

N
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draw( ) draw( ) draw( )
erase( ) erase( ) erase( )
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2 25 (polymorphism) J2 17 ] XF 5 2 B2 1) 3 At 1 . & o 24> J7 ik T ) — 4> 4%
o AT 5 BCAE AN TA] 9 R SO o0 G i SR AT AU AT U — . Java NZASJ5 T SCFF 2 245
P AR P DT T R I S — R TR ER AT IR E TR AL interface SRR,
F3 8 Java i SCRF I I 75 1 A8 S0 B R 2 22 25 0 2 B G A G R AR I O vk 19 S HOR
[7i) 356 46 20 136 A [ 1) S8 BRAR A SR SE B 2 25 L A3z 47 AN FEAR G LR S0z .

TS (A2 Hr il 05 ik T ATEIR 2R 28 (2O W E S L I L I 26 19 J2= R 4l R Al 1
B, TERRYR RGBT AR R B R S B R AL (specialization) . & 5 & B
B TIRIZERB X G E R TR, Bl N B R R W T2 A R N
TR R K =R AN Mgk = —E R e P H KR = —E R — A fE Java
L AC SRR HTAT LA 18] 5~ P28k 42, AT T DAGE 3 A0 28 5 TSR T 726X Ry 5 ik . TE
Java W, Z AR 1 B A2 SL LAY L Al AR T A 2 R i — A Tk a2
H AT iz TR E SR B RRAS . Pt a7 RUATAC 6k 5 SO0 2 19 I8 2O 52 3t %) 2 9 BN
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TE S — S AT DLE Sy 2 A TR S B kRl . 22 25 PR RO N 18] 3-4 B .
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K. TERRFIBATIE X eSO 75 20 5 m] LU — Al DU 24> 43— Xk 248
A B RRE GO A S AT R o R SeXF R B AR & bR AT 5 U SRR R Y
TIRE . IEANTE A= i (A s A — o 200 i F) 5 R 2 0 7 1) ol ok 98 i TR 3R 08 S T Ry SE i
S Y 20, 3k R I TT AR R X 4 A PR AT LAA 2 2 AR AR AR T 4 0 At 2 2R AR
B3 P HS AT A Ak 45 4 » SRR T i J A B 1 1) K R — 2 R A il G 18] 3-5 s .

genome [geneo geney gene, genes geney genes  2enes  ZeNne; ... j

P 3-5 et fk DNA 374 i ik R 2 4]

3.3.1 FEiZItEI—ARA M

IR B S G AT AR » — B phy A 350 20 A B A X G R 28 R 45 4 1 i 7 78 R
TR XF GAT g B BB T i o R AT i) X AR R T B A R 3 s T 2K ok S BT T 3R
PR B AR Bk VAR DL R 2 25 0 ROt 2800 1 Gl — D 2B — A X gk, 3.
I X AN LB T — AL ]

TEVETE b 2 A AR 2. B2 A B RIS 1A . A% SXAnF

class F Z[extends 30K Z ] [implements O Z] {(XEHWA A )

Horr s class JERE LM R HE T s extends SRR SCHE T - implements J& SEBLRE 11 A9 G HE 5, 26
PRI AR I ) AR SRR A HE 5%

1. BREERARBREXNKHIEL

(EMHF] 28 TEA(=YE] [ TE24[=9HE] ~1;

YL

(1) 2, T[S Java BYFEAS T, B0 int, float 45, t ] L2 45 Zu 2680, 6l in F 411 A
CE X2, s E Bl e 55

(2) B2 WAUER LR Java bRIAT

(3) AEMAF « 150 B AR 1 (1) 17 (] BB RN L 26 4 B R U], 7] DA J& public, private, protected.
static,final 4§, 7F J5 1 25— — Pk H]

D MR ERESA HC PR R IE X, A] LU AE 590 ih 4k BRI E .

2. RRFERAR#EANSZHITA)

51 SR XoF SEMRAT A 0 4 3R L Xk G o PRAT B R 5 i R A R B T R R R . VR I E
SCHBETE S HEAT R S8 MR I RE A R e B s — D 2R BN R T LI 240050k .

T5 15 W RE SCAR 1 3R T5 1% 00 Ak B AR R P 5 19 B 80 9F T — A O7 IR A R AR IR X A Ak B
. J7 i SOT B S BOF B SRR AUDOE S 1 4 4 b R R i 5 A B o 24

7 ¥ BG83 e ) S 0 R A K T S AT O i T E SR AR BRI RE . DT YA I
2 SR SEBRE X BE S PR AR N S PR S B (R 2
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[EMHR] BEZEE FiEA(IBRXBSHIIR]) [throws BRE I K]

{ AEE )

uiH

(1) R [BIZEAY . A Ty B AT 58 J5 23 3R 8] — AN 3% B4 A9 2 [ (E 0 B ds 28 A0 L ]
PIZ ARt n] DOZ A 2288, AR B 28 85 void s R iR BB A null, RIS & [9] 4%
fu fH

(2) k4 RN ATR, UAUZRAIEM Java bRIRAT .

) A EIN R B I )7 B s S S8 T LA 0 DA, 2128
ZIE RIS R TT o ARy R AT I I8 2 2 0 ] s ) 52 B 2 800 2 (3D — 1y BIDE
ZAR i A% jeb 2ok AR SR 4 RO A ORI A% 34

(O B AT U W I I 1 0y U ) ACRR R L 28 £ ), T DL J& public, private,
protected, static.abstract 1 final £,

(5) Fk: H—X e () 766 Rk AL & JR B8 o i SRR B i S0 718 4]

(6) S o3 ULWAA Ty A P RE ™ A2 (0 S 5 2L JH 2 A B, 7 5 T 2> TR AR VR

2 AT A G R R FAE B %A — A S B0 WS ER 43 2H R B
— AR A S SR A a0 BB SRR 5 s SR S 0 A U — b RT e
OEiHE 3 (I VPN

(6] 3-11 HHEMS.

import java.util. Scanner;
public class fushu {
private double realpart;
private double imaginarypart;
fushu( ) {realpart = 0; imaginarypart = 0; } VI NIN BB
fushu(double s, double x){realpart = s; imaginarypart = x; } /¥ 15 5 1
public void input() {
Scanner keyin = new Scanner(Systen. in);
System. out. print("real:");
realpart = keyin. nextDouble( ) ;
System. out. print(" imaginary:");
imaginarypart = keyin. nextDouble() ;
}
public void display() {
String str="" + realpart;

now

if(imaginarypart < 0.0) str = str + imaginarypart + "i";
else str=str+ " +" + imaginarypart + "i";
System. out. println(str);
}
public static void main(String[ ] args) {
fushu ml = new fushu(3.4,8.0);
ml. input();

ml.display();



$FI3E MHEMNRIEFRITREMJavaid 5L

3.3.2 5| HAMSIBEE

RS 2 Hh BN Al sIH 1 eab i — B k. I SEERLT C il & 98 B
& ETE CHl E PR AR — DAL T — DR T 0 B9 IE R BOk o . T LUHEAT st iz
B Java RGN RESEAT I8z 5. & A 8 1 — X S L Bg B AR — 0
G P AE 4G Mk FEr  nul LCED O R 25 51 L RIS [ 4T ff X 42 .

SR — AP AN B R A A B R T A A R I e —
FHZE R AR &5 ] LAAF 51 (R0 — A XS R M bk A5 8D 1 AR S AU 5 f 5 | 1) 28 B A% & 114
ARSI R BRI S H 5 2 AP 2-6 1A 2-7,

& Java HP il 0 new QH — X QA G HTZEAT R BC 440

fushu ml = new fushu(3.4,8.0);

XFEARBIEE T — X A5 ml #4758 B W17 TR hfe . R FATE X
T A5 BB A SR AT A g 0 an BB i A B e L — A &, B fushu
myvar; " M myvar BE R null, RIS 8 m) AR A7 52 PR 4. Qi 88 1T i 8 5L 5 vk Ui
[0) B 53728 ik 23 S BUR A= 58 N X SR AN AEAE S BT LAXT G 0 & %k A 7 V8 B AN A7 AE

SUHE LIRS 5 2 280 38 o 51 F R A% 38 X 52 o DT AT LA SCAR X 52 9 9 3R 25 L 250
FARG IR T B O 0 S5 85 IR T v] DL 3 B 033 505 8 AR 05 L I 1] DB SR
AR AR 2 B R RIS O US55 H SR B IR R AR .

R wRAERENHKA N ZHATERA—AFNALE. B A Javaid 3 P&
WANF RANE—ARALFTELEZINALEET . AR Z RO —AEASE. XEMTC
EE PRI RS,

3.3.3 this X§F

Java ] this 5l 48 m X & A & WU Y — DX R AR5 Java BRI S 46
YL —A S A B B8 EE this, 780 T X G2 0 Bl B3 A8 s R B3 5 TR I S SR 8 A
95 G 2 o IR F 9 3 a2 chis 51THTS

ERFH L IRAT— A LA 5 S this 8.

o FEZMME Tk a8 i this AR TN R0 0 — DS ik

o TE—AHERS A kT R A R e S R S AEE S A AR B R 4 N 5 AR R
PG BT this. varname XA Ak ZE &

o FE—AJ7 VR A L AT DU this R 24 0SS 51 AR S SR F T AR

3.3.4 E&ZXH
I VR B 4 0 ¢ 2 0 % 0 A A 1 T P 18 0 BT 7

public class StudentTest {
public static void main(String[ ] args) {
new Student("3§ =", 'M', 23). introduceMe( ) ; /&%
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}
B 4% X RAE AT 52 i RIVAZ L 30T 52 o 28 1 B 35 [l AL 25 [T A

3.3.5 AEEH

TER — Al AR 4 8 75 % AR 2 B R A H L AT AU B AR [ AT 2
NITEER. Java EFE‘JTT/zEE%ELm%%%*@E’Jﬁ%Z# BJ7 3k S § A I E R
RIVLE 2 1 I L S AT B D7 AR . O O R 3 R B 0 S B A SRR B 81 3% B T X ok
i 5 AL AN T 3% - Bl an R 4

(6l 3-21 J5ik BN,

class Calculation {
public void add( int a, int b) {
intc = a + b;
System. out. printIn(" P PHEEEAE NS "+ <) ;
}
public void add( float a, float b) {
float ¢ = a + b;
System. out. printIn(" P IF S EAEIMAE" + )
}
public void add( String a, String b) {
Stringc = a + b;
System. out. println("FPFFEHEFEME "+ c);
}
public void add(fushu a, fushu b) {
fushu f = new fushu(a. shibu + b. shibu, a. xubu + b. xubu) ;
System. out. println("PiA~EHATMAG " + £);
}
}

class CalculationDemo {
public static void main(String args[]) {

Calculation ¢ = new Calculation();

c.add(10,20);

c.add(40.0F, 35.65F);
c.add("H 1", "4F");
fushu f1 = new fushu(3.4,2.8);
fushu f2 = new fushu(1.6, —7.8);
f1.display();
f2.display();;
c.add(f1,f2);

3.3.6 MEFEIZIHMTEAEE

BT © 28 i X G0t 2 Se A0 Jm 19 7 1 » i 37 552 407] 1 A 2 42 IR 26 B e T 1 3 Xk &% L it
Je 4 X G2 23 BE N AF IF W R AL - B EEHEAT — R B0 B H 3 T AR L AR R — A~ & 3dE 19 LR Y
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XoF G2 o 3 0l S ) 3 7 1% P S I TAR . MR T R S T I — AR R T I R IR AN TE T T
BEE RS I HREA R F2EA,

R METERARABLNEAFRRRECREHESE, BF LT RED TR EA
B e Tk,

¥ 3 T 0 ) A E AR OF HL IR AT A AT AT 50 A 38 7 ER AR O B R i T k. g 3-1
H fushuO J& BRI 3 7715 . 17 fushu(double s, double x) Tl 245 A W T8 2 (19 04 3 7 1
TE Java W, MR FR 7 50 0% A SR LA 3 5 vk, ) Java 4a 4% 2 B sh 42 41— > BN # 1 Jy
P AR AR T BB AL T R O ) Java 4 iR R R BT A 1 O ik

BT ARRIR BT LA AE R R A AR A — A BN B A 1 O s B an FR AT T 5 — A

[5) 3-3) =742 Student,

import java.util. Scanner;
public class Student {
private String name;
private char sex;
private int age;
private String[ ] coursenames;
private double[ ] coursescores;
public Student(){ /BRI 16 T7 i
name = "unknown name!";
sex="'M';
age=0;
coursenanes = new String[3];
coursescores = new double[3];
] = new String("#E L") ;
] = new String(" 42" ;
] = new String("¥iE");
0] = coursescores[1] = coursescores[2] =0.0;

coursenames|[ 0
coursenanmes| 1
coursenanes| 2

coursescores|

}

public Student(String n,char s, int a){ /75 B 1 5 s
name = n;
sex= (s=="'F")?s:'M'; VISR €
if(a>=0&&a<=40) age = a; B R/ Y€

else age = 18;
coursenanes = new String[ 3]
coursescores = new double[3];

coursenames| "

]
] = new String("#E ")
] ("¥E")
] = new String("¥iE");
0] = coursescores[1] = coursescores[2] =0.0;

0 ;
coursenames[ 1] = new String ;
coursenanes| 2 ;
coursescores|
}
public void introduceMe() {
System. out. println("Fk i) 4% F & :" + name);
System. out. println(" 3% M HE B FIAE RS 45 B J& " + sex+ " HI " + age) ;

System. out. printIn(" M W ETEH A HAL");
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N
TERE LS8 e » T LU R QI GIF X 8 7. KM T new il # AR b A1) iz 3
FE U T BER G NAE A5 1% A A7 B0 A S BROEL - 98 )5 I8 R 368 D7 326 R AT 0 R LR
tafe. Glan .

public class StudentTest {
public static void main(String[ ] args) {

Student stul = new Student(); /7 FH R IA M 1 s
Student stu2 = new Student ("¢ =", 'M',23); /1R FH S BN R 1 O vk

stul. introduceMe( ) ;

stu2. introduceMe( ) ;

}
TE new 73 BC N AF I » 2% B 288 B A2 o 1) BOA BT IR (E AN 3-1 Fo it e M A i T ik =2

Hi YA
31 HRAETEMERIAE

* B BAE * = BRAE
byte (byte)0 char "\u0000 '
short (short)0 float 0.0F
int 0 double 0.0D
long oL Xt 25| 1 null
boolean false

R R Ay EdEd this AR S —AHEFE WNZARNEGLAEIES
— 4,

3.3.7 get FikHA set FiKigit

HI— 1 © Wi Student 28, FRATRE T 436 A B A0 T =286 (AR RSN AN RE LI VI
7], ] an #E StudentTest 28 /) main 7735, ATA HH2 45 stul XL M F I age WE(H . B
“stul. age=200; 7, X AEHE R, PP IR BB 1 TE AT HE Java SIREEAS il el . B LG
FEATA A T WA I A o — S b 2 A BB X AR R R AT LAY, R R AT A 4R — R get
JiiE A set 73k RS X SO RHR . AE K 8 07k R FRATT AT LA AE 8 AL i R 1 BROHE L AR N U
TER G —FE . T A YL AL R GG A8 BT X A FH 8 3% 10 38 5 5008 W Bl ad o, 31X
AL X G %) A i AR Y A e 4 1T

get JIIE A set Jrik M4 S AR & L, — DL get T set T3k J5 10 i) 9 55 — A FRE—
MRS, Blangs Student FEh LA 1Y set Al get Jrik:

public String getName( ) {return name; }

public void setName(String n){name = n;}

public char getSex(){return sex; }

public void setSex(char s){sex= (s=="'F')?s:'M';}
public int getAge(){return age;}

public void setAge(int a){age= (a>=0&%a<=40)?a:18;}
public String[ ] getCoursenames( ) {return coursenanmes; }
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public String getCoursename(int i) {return coursenames[i];}
public void setCoursenames(String[ ] cn){coursenames = cn; }
public void setCoursename(String cn, int i) {

coursenames[i] =cn; }
public double[ ] getCoursescores(){return coursescores; }
public double getCoursescore(int i){return coursescores[i];}
public void setCoursescores(double[ ] cs){coursescores = cs;}

public void setCoursescore(double cs, int i) {coursescores[i] = cs; }
R HANAASEORR LT, —RAKARES  ANMBEZEVRERE getOF
= Fe osetO) 7y ik e LB BT,

3.3.8 toString A& equals Fikigit

TE B N4 T Object 28,4 Object 2852 Java T A7 HAl S A AR, o 7] DAL & 2 3
A J M — M HER BT AR B A I T 2 T7 ik

* toStringOJ7 ¥k « HIKMG — DX G i 747 3 H iR I 5

+ equalsOJ5i%: FIRICE WA RNERZT .

BTG 52 BUAR B AR A FRATT R 2RSS b 4 BRSO B B AT AR L SRR
EXMIPEEE AT —E 2Pk,

public boolean equals(Student anotherstu) {
boolean flag = true;
if (name. equals(anotherstu. getName()) flag = false;
else if(age == anotherstu. getAge()) flag= false;
else if(sex == anotherstu. getSex()) flag= false;
return flag;
}
public String toString() {
String myinfo=" name:" + name + "\tsex:" + sex + "\tage:" + age;
myinfo = myinfo + "\n========================================== \n";
for(int i=0;1i< coursenames. length;i++) {
myinfo = myinfo+" " + coursenames[i] +" \t";
}
myinfo = myinfo + "\n";
for(int i=0;1<coursescores. length; i++) {
myinfo = myinfo+" " + coursescores[i] +" \t";
}
myinfo = myinfo + "\n==========================================";

return myinfo;

}
[ 3-4) EEZSHL %N T equalsO Fll toString ) J5 ik,

import java.util. Scanner;

public class fushu {
private double realpart;
private double imaginarypart;

fushu(){realpart = 0; imaginarypart = 0;}

85
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fushu(double s, double x) {realpart = s; imaginarypart = x; }
public boolean equals(fushu another) {
return (this. realpart == another. realpart
&& this. imaginarypart == another. imaginarypart);
}
public String toString() {
String str="" + realpart;

nmow

if(imaginarypart < 0.0) str = str + imaginarypart + "i";
else str=str+ " + " + imaginarypart + "i";
return str;
}
public void input() {
Scanner keyin = new Scanner(Systen. in);
System. out. print("real:");
realpart = keyin. nextDouble() ;
System. out. print(" imaginary:");
imaginarypart = keyin. nextDouble();
}
public void display() {
System. out. println(toString());
}
public static void main(String[ ] args) {
fushu ml = new fushu(3.4,8.0);
fushu m2 = new fushu(3.4,8.0);
System. out. println("ml ==m2 ="+ (nl ==m2));
System. out. println("ml. equals(m2) =" + ml. equals(m2));
fushu m3 = new fushu(4.4, —8.9);
System. out. println("ml =" +ml);
System. out. println("m3 =" + m3);
m2. input();
m2.display();

3.3.9 EHMiThge k&It

TEZE BT BR 1 BT 25 s P £ 41 ) 2 1R 5 AL S R kR 1 O ik LA L B — A
RARNLIZA B R DRE T 1 - 1 B X 2 A2 SR UE I DA K B A B S

public double total() {
double sum=0.0;
for(int i=0;1i<coursescores. length; i++) {
sum += coursescores[i];
}
return sum;
}
public void inputData() {
Scanner in = new Scanner(System. in);
System. out. printIn("iE i A" + name + "B NG ") ;

for(int 1= 0;1i<coursescores. length;i++) {
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System. out. print(coursenames[i] +":");

coursescores[ 1] = in. nextDouble();

}
P 1k AT 22 A A ) B R A TG B R oA g B AU

3.4 FHiEHENA

JIT i 3% 5 (recursion) , FEE: Fk 2RI H B 45k AR A S . .

o AR 1 E-DAERE. A BRBN R & AR

o Bz 0! =1, n>0. 4 nl =nx (n—1) 1,

o IMBE] . ((O=1. (D =1.1GD)=f(n—1 +{(n—2),

18 Java i 5 R PBETE I A — AN J7 % 9B B o R 4 R A FRATT R 2 ik 1A Oy
Peo HE AT U R LR 3 AN S

(1) JniE s 5 A X ik .

(2) g VR 338 VT ) PR o 200 A5 0 A 8 A0 B2 3 38 UH A 28 0k S5

(3) WA EA 3 IH L0k 5514

(6 3-51 B IHER.

public class RecursionDemo {

public long fac(int n) {

if(n==0) e IR 3
return 1,

else
return (n* fac(n—-1)); / /%3N 5

}
public long fbnc(int n) {

if(n==0]||n==1) WEII% - YEE
return 1;

else
return(fbnc(n—-1) + fbnc(n—-2)); /73R R

}

public static void main(String[ ] args) {

RecursionDemo rcs = new RecursionDemo( ) ; /78 T BRI 15 5 1 ) e 5
System. out. println("5!=" + rcs. fac(5)); /TR AR G0 fac() Jrik
System. out. println("£(20) =" + rcs. fbnc(20));  //PAFH X 41 fonc () J7 ik

3.5 Javaig g HHyi5 18R

Java 5 R FH U5 [R]85 443 A 4 ) 288 e i B3 77 3k A0 i B3 728 5t 1) 7 TR » J v HR Y
Vi IRl 232 T T 4 A2
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(1D ATFg00 . H public B4, xF4h 52 24T

(2) ZARP R . H protected &M » Xt F 2 A ] — AL (SN

(3) BRIAGN . B A Vi g HHE AT X [/ — AN i 28 A F

(4D AN . W private [BH6 . B A KA G 7] LT IR A% AR AFF

EE: TRAAINMNERTEREORA. A RERTAIRLEE, AT TR ES
7% M ERAL 7 ¥ . R 42 B public,protected 2, private 1545 ,

A5 AR RO 5 v RO I T 1 T DLAE T 4 AN B9 — A T 28 XA R TRZ 26 N
25 T2 AT DIAL F 28 FF sl 8RN, I AN B private fil protected 288 , U5 T
DI SRR . 2 3-2 ZIH T Java i85 H 105 M ALRR .

*® 32 4 FIFERA R EE E

i i8] 35 private fY 53 Lo IN: DA protected Y 53 public ¥ 5
[R) — 2% v Ay ok B J N J N
/) — 1 v i H Al 26 X N N N
NGO EER S S X X v v
AT AL R 7 2 X X X N

3.6 MNEBLEFMERZZE

3.6.1 W33

PR AR FE — MBI N TR L — 8, R AR S AN I — S B L L SR AR
FAHNEBIAFAEN . BRI LR # A 1] LU protected I private &M (SRS H 8 fH H
public FNERIN B AL U5 M ALBR) o Y3028 F2 B4 B 5% N 28 R iR B e L S R S L E A N
T, N BRI SR — 038 4 A DG Y 2R AL ZUFE — R . I EL BB 4 1 P R AR 1) mT R4 B
BN RIS B SR O MRS B0 2

(5] 3-61 MEBAKE R 1.

class A {
int a;
public A(){a=129;}
public void print() {
System. out. println("a="+a);
B myb = new B(); /A AR B X 4
myb. display();
}
class B { /N2, BRAA T 1) 2
int b;
B(){b=178;}
public void display() {
"a="+a); /7Y LB s 1] A1 2 0 B B AR i
Systen. out. println("b="+b);

}

System. out. println(



g

}
}

class innertest {
public static void main(String[ ] args) {
A mya=new A();
mya. print();
A.B innerobj = new A().new B();
innerobj. display();

}

(5] 3-71 WHERRER 2,

class innerouter {
private class inner {
private String name;
private int age;
public int step;
inner(String s, int a) {
name = s;
age = a;
step=0;
}
public void run() {
step++;
}
}
public static void main (String args[]) {
innerouter a = new innerouter();
innerouter. inner d = a.new inner("Tom", 3);
d. step =25;
d. run();
System. out. println(d. step);
}
}

HEXRIEZEFIRITREfJavaid 5 LI

//AE AW B P R e X 4

/TS, A 15 1) 4 5

/1B SRR X 4
/7B IR X B
/5] AR Y a8
/1R AN TR B

FE: R —AAFREd static B4 N EL2OFHERFMERER, P REEH ALE

WIS EEHERTEE,

3.6.2 E&%

B 27 R (TR PR B 44 20 R B 24 7 I R S o B 40 S0 — P RF IR 1) P9 028, i b
REAZT 8 new KT LA ER DR ES TR ERMEM. B2 M4
18 DL it B P 44 BT S WE G SR AL T P — LB A fol P B A PR B Y

(1 HARIZA— 5241,
(2) 2eAeE U 5 EHIE,

(3) ZKARH /N (Sun 2 REIHERETE 4 AU LA .

(4) g #4904 2 S B A 5 vl B A

TEAL T 24 PN RS IE TP AR T T JLAS Js ) .
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(1) EANIEANGEA & .
(2) A NG AT T #2850 L s A,
(3) B4 N ANFER public,protected, private, static,
(1) HBEBIEE 4 RS — A~ 5261
(5) =AM EA WK —ERAE new BYJF I, RS SCB— 2 0 BBl — 126,
(6) [H B 44 PN B2 R J 35 PR IS ST LA Ja 4405 A 30 28 %) S A7 IS ] 5 %o R A 38
T TR 4G 2R A
(5] 3-8 B 44 250N
class Anonymousedeno {

Anonymousedeno( ) {

Systen. out. printin("BRiAHI1E 71 ") ;
}

Anonymousedemo( int x) {

Systenm. out. printIn("4f — S HIIHE T % "),
}
void method( ) {

System. out. printIn("— % 51 7 ") ;
}
public static void main(String[ ] args)
{
new Anonymousedemo( ). method() ; / /BN B E 44 %t S 1 8 N R T
Anonymousedemo a = new Anonymousedemo( ) { /B4, Sbr bR F 2K
void method() {
System. out. printIn(" & £ 25 A R 5 7 I5") S
}
¥
a.method();

3.7 Java Rk [B] Y 41

B SR S — B AR R © S AE A T AR ) L (H2 Java i B 4 & Hh %3 85 19 T
I AE C++ 55 F i NAF AN A5 B B2 T 01 b 200 5 2 Ml B SO P T A X 2 . X2 )
RIS A YRR DR AT R TS R 9 5 U B R 1 O A B 1 B A R AR L )
1. Java {UB R T 51 58 B 13X 28 TAE , T B 1E T He 2 IR B & A= . 78 Java v, BT A7 9 X
SR A 5 | U] 0 3R S 2 4 3 T Sc#s & B — & A 51 FH X e B, Sk 8 e x4 e
SR IR BT AR T, G 2R Java S X R A 05 18] C5 a7 S8 28 AL By g 1)
A S T2 3K Tl AT 5000 7 3 el i 7 i e vk S B

Java 11 17 3 o] 50O W 76 50 5 X B R B T Java 19 BEE, AR AL 2 7 4L Java #2)% 00 T
VEE = B B = By i S AR A% . Java BETH A BLAE 2% Kk ARG 07 ok By 1k A 4 #2155 4
L B BT R 461 A0 AR Y B 48 R O T R TR U L IR R 1 R A A Y R
I TP 7 3% T AT G s A A b o T I 2K I R A A
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Java By 57 3% A B DL Rf AN

(1 HA SR QA B AR b AT 5 | AZ 52 51T & 0 N AE AT BE B 1T

(2) Ty J0 vk 30 A b7 % a1 W 85 7 RIVPRAT 357 3% [l e 48 4

(3) 24 17 3 [ g 2 o 2 T ST TG % 42 1) A A I S ) 208 4 19 finalize O J7 25 3% 1%
FETION G2 B o (R AH DG B2 R AH AL AT AT BB JR X R0 » AN NIOZ N 2 1 INAF

3.8 EFEERG

[ Z&EREG] 11 Hanoi £ R BUAY 3 IH A i

TEEN AT 3 A — ANl B B A Ut - 7 11 580 v DL ) 307 (7 B RZ B 30D B9 28 0 PR, — B
WM EARE 3 MR T A BT . EDRE Hoit RS R AR ) 3 1 S A e, e b — AR B AR B L
AT IRE/NG 64 R B XU PR B DOE RS . N E B R BA B — AR 1R IR
NN S X e e IR R B — Fr AN FEMPAR AT L/ R 25 K B A
Bl 3-6 o . AEARATHURE » 4 P47 B & A AE R 28 IR AR #1188 21 53 b — MR AT L, i
FORs A — R 3 R K T RERE e T AR A o R TR

A B C

& 3-6 DUk B R

ST ANE XU A E A 2R R HIEAE 64 & i —AREF R E ) — MR B
b HAR AR LN R RBYIY . 75 2 sh 2 A W X L 2 2] 09 05 ik (B n
BB B £ RS SR BN 2 3-3 fw .

£33 FMEBIRE

EhR# FREBIXRE f(0 EA FREBIRE f(v
1 1
2 3 n 2"—1
3 7

M3 3-3 Frn .4 n="64 B, £(64)= 2" —1=18 446 744 073 709 551 615, & n%FFb4h
— AL KBTI 7 — N FAF 365 K, KZ4 31536 000s, [H4E 366 K, A 31622 400s, 7
FGAF 31 556 952s, 38— T .18 446 744 073 709 551 615/31 556 952=584 554 049 253. 855 4F,

X R RE SE X B8 4 | 75 B 5845 LA L) I L i M BRAFAE 2 AR5 45 424, K BH & 14 7
FEa i BB T ACAE . B T 5845 ACAE R B BH R PR W &R, =D sk By — V1A
fir o R AE RS Ol G5 R B ORI
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B R 3 U9 T i R S R T Hanoi 858595 -

//Hanoi. java
import java.util. Scanner;
public class Hanoi{
void moves(char a, char c){
System. out. println("From "+a+" to " +c);
}
void hanoi(int n, char a,char b, char c){
if(n==1) moves(a,c);
else {
hanoi(n-1,a,c,b);
moves(a,c);
hanoi(n—-1,b,a,c);
}
}

public static void main(String[ ] args) {
int n;
Scanner keyin = new Scanner(Systen. in);
Hanoi test = new Hanoi();
System. out. print("Enter a number:");
n = keyin. nextInt();
test. hanoi(n, 'A', 'B', 'C");

}

}

KFHEA LB B R 25T E I R A Hanoi 3538 45 R ATM AL 4 P 4 4 T
Bob Kirkland %3 T FJE 5 1 1 22 2 B2 (19— 4>/ 1 TR 3 I TR

[EFEERG 2 — B ENEE m 1T S0~ K 3-7 fix. — DBk BEILA
— AT BRI BENLIE£E— A7 ] H S B i 2 i 3 35 B AR I T ) A R
T G AR AT DL 0 Ao A L > K Rk D7 T A A B B R PR A 4 I I U SOk o R 1

| 3-7  Bhascsm

S RATIG — A5 T2 AR m R (AE DA B — A B0 b A& 1 1) — 4 5
AR B — A U R M E I S Bk & 2 B R e i B, A R — A Bk R 2K AR AT Bk
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JITAE 1) B 0 00 B SRS BE AL A — AN 7 [ AT BRER . — b Al fE A9 AR P AU T

//Tiaozao. java
class Housef{
private int m;
private int n;
private int[ ][] a;
public House() {
m=10,n=10,
a=new int[m][n];
for(int 1=0;1i<m;i++)
for(int j=0;j<n;j++) al[il[j]1=0;
}
public House(int m, int n) {
this.m=m;this.n=n;
a=new int[m][n];
for(int 1=0;1i<m;i++)
for(int j=0;j<n;j++) a[i][j]1=0;
}
public int getM(){return m;}
public int getN(){return n;}
public int[ ][] getA(){return a;}
public int getElement(int i, int j){returnal[i][j];}
public void setElement(int i, int j,int v){ a[1][]]=v; }
public boolean checkZero() {
for(int 1=0;1i<m;i++)
for(int §=0;3<n;j++) {
if(a[1][j] ==0) return true;
}
return false;
}
public void display() {
for(int 1=0;i<m;i++){
for(int §=0;7j<n;j++) {
System. out. print("" +a[i][3]+" ");
}
System. out. println();

}
public class Tiaozao{
private static final int UP=0;
private static final int DOWN=1;
private static final int RIGHT = 2;
private static final int LEFT = 3;
private int x,y;
private int totals;
private House ahouse;
public Tiaozao(House h) {
ahouse = h;
totals=0;

93

N/



94 ., JavaiE S HEXRIZFRIT (E2hR)

N

x = (int) (Math. random() * ahouse. getM());
y = (int) (Math. random( ) % ahouse. getN());
1
public int getTotals(){return totals;}
public boolean walk(int direction) {
System. out. println("x="+x+",y="+y+",direction="+ direction);
switch(direction) {
case UP: if(y==0) return false;
else {
ahouse. setElement(x, y, ahouse. getElement(x,y) + 1);
y=y-1;
}
return true;
case DOWN: if(y == ahouse.getN() — 1) return false;
else {
ahouse. setElement(x, y, ahouse. getElement(x,y) +1);
y=y+t1;
1
return true;
case LEFT: if(x==0) return false;
else {
ahouse. setElement(x, y, ahouse. getElement(x,y) +1);
x=x—-1;
}
return true;
case RIGHT: if(x == ahouse.getM() — 1) return false;
else {
ahouse. setElement(x, y, ahouse. getElement(x,y) +1);
x=x+t1;
}
return true;
default: System.out.println("JEEFE B! ") ; return false;

}
public void move() {
int nextdirection;
boolean success;
do{
nextdirection = (int) (Math. random() % 4);
success = walk(nextdirection);
if (success) totals++;
}while(ahouse. checkZero());
}
public static void main(String[ ] args) {
House ahouse = new House(4,4);
Tiaozao atiaozao = new Tiaozao(ahouse);
atiaozao. move();
ahouse. display();
System. out. println("Totals = " + atiaozao. getTotals());
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T2 7 B AAT S5 AN &L 3-8 iR

® ecerg - O N
~
E:\mybook\chap@3>java Tiaoza
i 8 8 3 1 1
11 16 15 8 3 2
19 12 28 9 5 3
24 25 27 21 18 4
29 38 31 18 12 ¢
22 28 20 14 11 8
Totals=583 o
< >

[ 3-8 BERFRIT AT S5 0

3.9 AT/

AFTEAN A 207 T )0 RAR P BT B HE A S AN LA B B I AL A A 5 U |
JEOU] R SN | 22 25 U LGB A AT X G RS I FEAR M L SR G 5 AR A R S Y —
R . 22 Java i F R EEA TR EE LT — DX RIS I RE . R b 32 %
&R ATk A B AR Y SR T RO R B T T R A get Ti ik set TT ik
VAR IRETT ik BT R . FEARE LN 41 1M 3E 73k 758 VA S5 AR & B 1 51
G| AR S ] 3 7 DA A 2 0 B 4 2 RO A e T G AR B S T ) X R I Bt
AR B R

2] &3

—. EFE&E

Lo NAIA & T 1) 3 R G LAY 3 ANk A 2 Do

A, B3 B. 85 ERAE C. 8% D. 4kK
2. ( ) JE— 4 A AR A JE M RAT S AL ] OC R I 2 i 4.
A, 2% B. Kk C. gt D. DL E#AS KT
3. ( ) IE A8V — A Oy TR A 52 BR S RCE T 1Y mI A AR K Bk A% 3 g It T iR
NS
A, 5| 1A% B. i {H &% C. Xt 54518 D. IS8

4. java. lang f3 1) Object fy ( ) J7 B B LA X B A RH A 0 2R AH A U5 (]
true,
A. toString() B. compare() C. equalsO D. none of above
5. ( VRAR TR IrE S AR B Uy A A R B O 44 O B AR R 2 50
KA SHI .
A, EHIE B. #EiErik C. il ZEM% 4 D. none of above
6. M%IFEIFB AT T AR B 2 ( Do
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class VarField {
int i=299;
void amethod( ) {
int i;
System. out. println(1i);
}
}

public class VarInit{
public static void main(String args[])

{
VarField m = new VarField();

m. amethod( ) ;

AL Hitth 99 B. fith 0 C. g I mf i 45 D. AT I 5
70X TR AE L2 ( )] LU B BR AT 5 S 0 B B0 SCRESR AR IS R i TR 1k
class Staff{

int salary;

}

A. ¥ g1 salary & X private
B. ¥ B salary & X~ public
C. ¥ )@ 1k salary 58 XN private, 3 H 5 X public B get Fl set J7 37 0] )@ £ salary
D. ¥ )& salary £ X & public, 3 H %F X public fJ get 1 set J5:1J5[0) J& ¥4 salary
8. KT XFZ MR . T 41 Ui v A Y 2 Do
A, W R D58 UM B 0 TE R
B. Java 838 51 A% GAE Jy da7 3 55 ke o I B ik
C. HAYFF ] System. geO J5 ¥k i A BEHEAT S e 5
D. Java H1 X GABTR /N — A BEAT I B
9. KRTHIE L, T BLIRE R 2 ( Do
A, WEFIEART LT FEES
B. 3 J5 vk R WA AL 2R 1 — AN 0 4
C. 93 75 vk HAT F1 25 24 AR 7] 1) 44 B
D. 438 75 B AN 3R [l AT ] 5 4f 26 Y
10. 1E Java H1, O Tl — 442 Example (925 i) 2 25 S 4T, 06250085 2 Do
A. Example KW 5E X AE Example. java L
B. Example 280040 7 B 5 public 2§
C. Example ZEW 00 E X —IE#6 B mainO) J7 i
D. Example 20415 A java. lang 3
11, 5 W DU AR i B8 T i i o 45 SR 2 )

class Example{

public static void main(String[ ] args) {
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Float f1 = new Float("10.4F");

Float f2 = new Float("10.4f");

System. out. print(fl = = £2);

System. out. print("\t" + f1. equals(f2));
}

A. true false B. true true C. false true

12, i I AT T 50 RE R B B 2 i )

class Testl{
private int i =100,
public Testl(){}
public void putI(int n){i=n;}
public int getI(){return i;}
}
class Test2{
public void methodl () {
int i=200;
Testl objl = new Testl();
objl.putI(20);
method2 (objl,1);
System. out. print(objl. getI());
}
public void method2(Testl v, int 1) {
i=0;
v.putI(30);
Testl obj2 = new Testl();
v = 0bj2;
System. out. print(v.getI()+","+i+",");

}
public class Main{
public static void main(String[ ] args){
Test2 obj = new Test2();
obj.methodl();

A. 20,200,0 B. 100,30,0 C. 100,0,30
D. 200,300 E. 200,20,30
13 FFIC ) eI AR A b A BRI 7 ok 52 A1 e e 4

wit/EEfJavaid 5

D. false false

A TR TR AT Y L LA SRE S 2 A B ORI (B

B. & i Jm PRI 2 A Y« LU A X 5 5 1 1 )

C. iy A JE RS2 R A 1Y L LA 1k 25 s Bl i 2k

D. — o0 N RR R R A 1 A R A A Rl i
A sk

DA T R 5 1) AR ORD

=3

)
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—.mEE

MARMRY A2 KRB AHAKR?
Ay 5 L—A~2 7 el S LA B 237
TR R R AT XX R AT RIAG 1R
T UL LEB P 0 R A = =7 LB RIS ST L B AT equals O J5 3%l
A5 R X
5. 1 S A8 ik A AT 2 523 Bl 43 I 9 A7 45 ) 2
6. frakgiEsxtger AN

»J>OJN>—A

=, miER

L it —A Timer 28, JB LR AE/NE 20 B R G 95 & A main J i 2500 & — 4
Timer X g 17 MK

2. W IR TR G AT 58 3% R 0B I B A T g

3. %E*/I\é’@iﬁﬁ%’@ﬁ]kﬂ’ﬂﬁﬁi_fUfr%#%ﬁﬂﬂ’ﬂ%ﬂo

4. X B A A AR B A B MBS R R E — DT R TE R T R
Xof Iz IR 1 T AR A 4

5. BEMIRA Y HOCE O RE HEAT B R IO R 5 2 57

6. ZwBRITED B = A8 (ESRATER S 10 47, W R ) o

1 3 3 1
1 4 6 4 1
1 5 10 10 5 1



